

港各界辦展紀念辛亥革命百年

大會堂今起展珍貴文物 孫中山伍廷芳手跡亮相

香港文匯報訊(記者 徐海煒) 香港各大主要社團機構於今日起至本月18日,假香港大會堂舉行「香港各界紀念辛亥革命100周年大型展覽」。此次展覽將展出8幅屬於一級文物的孫中山手跡,以及清末民初著名外交家伍廷芳的手跡等珍貴展品。大會希望通過大量珍貴圖片及文物,激勵年輕一代銘記歷史,面向未來,溝通兩岸三地,合力開拓中華民族更美好的前景。



8幅孫中山手跡屬一級文物

「香港各界紀念辛亥革命100周年大型展覽」於今日起,至本月18日在香港大會堂舉行。展出的珍貴圖片及文物中,最珍貴的是8幅屬於一級文物的孫中山手跡,是孫中山於1922年指揮東征時有關軍事調動和戰

門部署的文件,極具歷史價值,亦讓觀眾近距離欣賞到孫中山的書法真跡。同時,伍廷芳的手跡亦是首次公開展出,其書法可謂龍飛鳳舞。

大會亦會展出有90年歷史的「大總統獎牌」,據介紹,這塊獎牌是孫中山頒發予協助平定叛亂的陳昌光,後來他把這塊獎牌贈予香港工會保存,一直擺放

予海港業總工會內,今次是特別借予大會供展出。

晚清奏摺述革命前夕形勢

展覽還會展出兩本清朝宣統3年廣東布政使陳夔麟給皇帝的奏摺,其中有清廷聖上硃批的「陸軍部知道」和「知道了」批示。大會介紹,這兩本奏摺對1911年黃花崗起義後,武昌起義爆發前形勢作了描述,當時廣東社會充滿民怨,有關奏摺顯示了清廷內部矛盾重重,是研究晚清歷史不可多得的材料。

此外,還展出多位國家領導人及書畫名家祝賀香港各界紀念辛亥革命100周年大型展覽的墨寶,其中年近百歲的老紅軍王定國亦題字祝賀,少數民族代表、全國政協副主席阿不來提亦寫來漢文題詞。原全國人大副委員長鐵木爾·達瓦買提亦以維吾爾文題寫賀詞。

建業超越各捐5千萬 挺河南文教事業

香港文匯報訊(記者 程相達、戚紅麗、劉蕊 鄭州報道)日前,河南省舉行「回報社會 奉獻愛心」捐贈儀式,98家企業和個人慷慨解囊,捐贈3.3981億元用於支持河南省文化教育等社會事業發展和公交事業。

李飛力及天正投資各1千萬

其中建業集團以及河南超越集團分別捐贈5千萬,創下河南本土企業或個人單筆捐贈最高數額紀錄。港企天正投資香港集團有限公司、香港愛心人士李飛力分別捐贈1千萬,香港錦藝集團亦捐贈130萬元。

盧展工請企業家吃飯

河南省委書記盧展工當即兌現諾言,請企業家吃飯。盧展工曾自比洪七公,希望推動河南公益事業發展。「捐1千萬見面,2千萬請吃飯。」據了解,盧展工主政河南後,一年時間裡河南的公益事業獲得逾10億元的捐款。先是閩籍企業家、世紀金源集團董事局主席黃如論捐3億建中原文化藝術學院;接着是宇通、天瑞集團向河南省文藝團體捐贈6千萬人民幣和8輛宇通客車;上海仁鼎投資公司、河南雙象集團、天明集團、宋河酒業四家企業向文化教育事業捐贈兩億;如今河南98家企業再次響應號召,捐贈近3.4億元。河南當地媒體將此現象稱為「慈善井噴」。

日前,中國慈善排行榜專家組組長、北京大學光華管理學院教授何志毅率領課題組通過7年來的深入研究後表示:「福建不是中國最富有的省份,但卻是中國最慷慨的省份。」在福建,從政府到企業,從高收入群體到一般工薪階層,慈善成了一種時尚。

香港文匯報訊(記者 鄧政敏) 首屆《中國日報》亞洲領袖圓桌論壇12月13日在香港舉行,會議聚焦亞洲航空業在後金融危機時期的機遇和挑戰,以及如何進一步為全球環境做出貢獻等問題。

聚焦航空業機遇及挑戰

來自亞洲地區的43名業內外精英人士出席本次論壇,其中包括國泰航空公司行政總裁馮彥麟(Tony Tyler),馬來西亞航空公司主席慕尼·馬吉(Tan Sri Dr. Munir Majid),以及達美航空公司中國和香港地區總監兼首席代表鮑迅捷(Sandeep Bahl)。

慕尼·馬吉介紹稱,亞洲地區航空業近年來得以迅猛發展。其中,亞洲兩大發展中經濟巨頭中國與印度呈現出巨大的航空旅遊消費前景。他認為,亞洲總人口為美國總人口的10倍,而目前的國內乘客運輸量只有美國的1.2倍,國際乘客運輸只有美國的2倍,亞洲市場仍有巨大增長空間。

湯彥麟指出,中國今年航空旅遊乘客數量預計達到2.6億,2030年預計將達到15億。中國目前擁有約190個機場,2030年預計達到300個。目前中國飛機數量據稱為1,608架,2020年預計達到4,043架。

鮑迅捷建議,除了機型與引擎設計要減少對環境的污染外,還要注意減少在飛機上使用紙張等細節策略。另外,提高跑道與機場坪的使用效率,對減少燃油的消耗也有極大幫助。

《中國日報》主辦 精英匯聚

亞洲領袖圓桌論壇為《中國日報》所創辦,旨在搭建一個由亞洲國家和地區的政商學界領袖和社會精英參與的高端對話和交流平台。

亞洲領袖圓桌論壇港舉行

新總邀聶德權

香港文匯報訊 新界總商會日前在九龍喜來登酒店4樓清廳舉行第8屆董事會第8次會議。當晚邀請社會福利署署長聶德權蒞臨擔任主講嘉賓,以「社會福利發展的三大支柱 民、官、商的協作」為主題,出席的嘉賓連同出席董事共約90多人。

社福開支趨增 年耗400億

聶德權署長表示,社會福利經常開支佔政府預算達17.3%,僅次於教育,而過去10年社署的開支不斷上升,至現時已接近400億,當中社會保障佔最多達7成,可見政府對社會福利的承擔。社會保障廣義而言是包括政府提供服務或資助的服務,當中包括醫療、教育、社會福利及其他經濟支援等。狹義而言則包括綜援、高齡津貼、傷殘津貼等,當中受惠人士達110萬人。

他指出,經濟結構的轉變亦是一大問題,剛剛通過的最低工資條例對生產力較弱的弱勢社群的影響仍然未知。而本港經濟結構亦由製造業轉為服務業為主,



■ 基督教家庭服務中心義工將暖爐送長者家庭。

基教家庭服務中心 探長者送贈電暖爐

香港文匯報訊 基督教家庭服務中心關心寒冷天氣下長者的禦寒需要,日前舉行「長者照顧服務—送暖行動」,由昇鋒國際贊助150個電暖爐,並聯同提倡義務工作之感恩學校(幼稚園部)之親子義工團,共110名家長及幼童,探訪東九龍區內逾150戶家境清貧之長者,一方面為他們送上電暖爐作避寒之用;另一方面向他們表示慰問和關心。

在送暖行動中,許氏一家包括5歲兒子邦邦和8歲女兒昕昕,與父母一同探訪居住在觀塘翠屏邨、年屆99歲的歐陽伯伯及其患有腦退化症的94歲妻子。當小義工邦邦和昕昕向歐陽伯伯夫婦送上暖爐時,兩老即時笑逐顏開,邦邦和昕昕更關心兩老,說天氣轉冷,希望他們記得穿禦寒衣物並安全使用電暖爐等。

中心服務總監(長者照顧服務)唐彩瑩表示,送暖行動不單有商業機構贊助,同時有義工協助,可見社會人士的社會責任意識提升,為建立關愛社會而出力。唐彩瑩女士呼籲,未來數天的氣溫急劇轉冷,公眾人士應多點關心身邊長者,如有需要可尋求適切服務。

浙江新聞官培訓班開學



■ 浙江省新聞發言人赴港培訓班開學典禮,本報社長王樹成、香港金融管理學院董事長王中英、培訓班領隊莊耀成同全體學員合照。

報、香港聯合出版集團等。

培訓班領隊莊耀成表示,此次培訓將進一步拓展和豐富浙江省新聞發言人培訓渠道與內容,有利於開拓

新聞發言人的視野,充分借鑒香港在新聞發言人制度建設和處置公共危機等方面的成功經驗和實踐探索,推動浙江省新聞發布工作。

談官民商合作



■ 新界總商會首長致送紀念品予聶德權署長。

因而對低技術工人的需求減少,加上金融海嘯引起的經濟不穩定情況,故此對福利服務而言是一大挑戰。由於福利服務以政府公帑支持,在維持簡單低稅制的原則下,服務需要商界及非政府基金的支持及參與。近年個人及商界向非政府機構的捐款逐漸上升,加上不少私人公司開始發展義務工作隊,可見商界對社會服務的熱誠。

王振聲主席認同商界應更加支持社會福利發展,並建議商界多加支持青年創業的導師義務工作,協助青年發展。

出席新總首長包括:會長:張德熙;主席王振聲;副會長:周華焯、陳耀宗、何光耀、梁鐵夫、齊光華;副主席鍾梅生、何鏡波、蕭金蓮、湯煥齊、黃志源、朱德榮、李飛熊、王文漢。

仁濟傷健關愛頒獎 張建宗主禮

香港文匯報訊 由仁濟醫院及康復諮詢委員會合辦的「傷健關愛大獎」,於日前假香港迪士尼樂園酒店舉行頒獎典禮。活動於8月開始接受個人及全港復康單位提名,並由主辦單位代表及復康界權威人士組成評審委員會,最後選出10名傑出義工及照顧者,以表揚他們在服務殘疾人士及悉心照顧殘疾親屬方面的無私表現。

大會禮券勞工及福利局局長張建宗擔任榮譽贊助,出席主禮並頒發獎狀以及鳴謝狀予得獎者、提名人士/機構、評審委員及一眾傷健關愛大使。

李文斌:參加者故事感人

「第二屆傷健關愛大獎」大會主席李文斌表示,殘疾人士在社會上常常面對不同程度的障礙,包括生活環境、工作就業、社交聯誼等,他們除了需要專業的

照顧外,更需要社會各界人士的接納及關懷。是次被提名的參加者,他們的背後均有令人感動的故事,令評審難以取捨。

張建宗表示「傷健關愛大獎」活動除表揚殘疾人士義工及照顧者外,亦鼓勵市民接納和關愛殘疾人士;而政府亦一直致力促進殘疾人士福祉。張局長特別感謝仁濟醫院構思這項嘉許禮,更積極拓展多元化的服務項目,使「社區為本」的信念得到實踐。

當日,仁濟醫院在迪士尼樂園度假區的全力支持下,為各得獎者、提名人士、評審委員等安排了參觀活動。

仁濟醫院特別邀請張建宗局長、香港迪士尼樂園度假區行政總裁金民豪,聯同該院董事局主席董吳玲玲、大會主席李文斌等,於頒獎禮後帶領逾百位嘉賓暢遊迪士尼樂園度假區。



■ 各得獎者、提名人士、評審委員在迪士尼樂園度假區合照。

小童群益體藝坊開幕



■ 嘉賓為賽馬會體藝坊進行開幕儀式。

香港文匯報訊 新高中課程旨在讓每個學生發揮潛能,以及促進他們的全面發展。其中「其他學習經歷」課程為學生提供5個範疇的機會。小童群益會西貢白普理賽馬會慈善信託基金撥款捐助興建的「賽馬會體藝坊」,將提供學生輕鬆愉快學習的戶外教室。勞福局常任秘書長鄧國威、馬會慈善事務執行總監蘇彰德擔任「賽馬會體藝坊」開幕禮主禮嘉賓。

近10年間,該會營地活動已擴充至歷奇訓練,為青少年提供全人發展培訓,最近獲賽馬會捐助,改建籃球場成為「賽馬會體藝坊」,讓營地提供更廣泛的活動,包括藝術及體藝之培訓,亦為全港首個營地設有流動天文教室。

鄧國威表示,白普理營能提供不同形式及媒體活動,增進青少年不同領域的知識,配合本港知識型經濟的發展。

馬會慈善事務執行總監蘇彰德表示,馬會一向支持小童群益會的工作,亦很高興捐助白普理營舍在露天籃球場加建上蓋,轉型成「賽馬會體藝坊」,讓活躍的年輕人無論在什麼情況及天氣下,都可以進行動靜皆宜的營舍活動。

小童群益會主席鍾志平身體力行參與營地活動,他表示,除硬件設備外,營地活動亦為重要,早於10多年前,營地已提供歷奇訓練項目,目的為參加者培養自信,發揮潛能,挑戰自我以及建立團隊精神,使他們得到全人發展。